
2014 Needs Assessment Results 

421 Responses 

Conducted Online March 15-April 
4, 2014 

Top 10 Needs Identified 

Topic Response 

1. Cyberbullying 66% 

2. Emerging Drug Trends 65% 

3. Learning More About Mental Health (Depression, Bipolar, Anxiety, etc.) 63% 

4. School Safety: Developing Partnerships with Community Agencies (Human 
Services, Law Enforcement, Emergency Management) 

60% 

5. PREPaRE Workshop 2 59% 

6. Screening Tools 57% 

7. Relational Bullying 55% 

8. Motivational Interviewing/Brief Interventions 54% 

9. Grief and Loss 52% 

10. Mindfulness Practices for Students & Staff 51% 

 

Interesting findings: 

 38% are interested in bringing students to training (leadership, bullying prevention, peer 

mediation, peer helper) 

 49% are interested in participating in Shareshops/Educational Networking (some asked 

for counselor meetings) 

 74% requested technical assistance or in-service on YRBS analysis, reporting, or 

application of information 

 85% prefer face to face trainings at their CESA 

 Several requests for summer options for credit 

 QPR Gatekeeper training low at 16% 

 Greater variety of training needs reported than in the past 


